Gabarito — Capitulo 22
Capitulo 22

Atividades - Questoes discursivas

1. al Nos elementos crivados do floema, j& que os pul-
goes precisam de substancias organicas para se
nutrir.

b) Aerva-de-passarinho retira seiva inorgénica, ja
que realiza fotossintese, produzindo acdcares e,
através deles e da seiva inorgénica, obtém ou-
tras substancias organicas. O cipd-chumbao re-
tira seiva organica, ja que nao é capaz de realizar
fotossintese, dependendo das substancias orga-
nicas produzidas pela arvore.

2. 0Oesmalte deve ter impedido a entrada de géas car-
bonico pela cuticula e pelos estdmatos, impedindo
assim a fotossintese.

3. 0caule vai se curvar para o lado direito [que rece-
be maior intensidade de luz], uma vez que a auxina
vai se acumular do lado oposto, fazendo-o crescer
mais do que o lado mais iluminado.

k. a) Ojornal ou o saco plastico permitem a concen-
tracdo do gas etileno, que provoca o amadure-
cimento do fruto.

b) As bananas maduras produzem etileno, que pro-
voca o amadurecimento de um fruto que estiver
proximao.

c] Os furos dos sacos permitem que o etileno se
espalhe para o ambiente, de modo a nao ficar
concentrado perto dos frutos, o que aceleraria
o amadurecimento e dificultaria o armazena-
mento do produto.

5. a) Estdmatos.

b) Ma epiderme da planta, principalmente nas folhas.

6. Apenasnas regides abaixo do anel; a retirada do anel
provoca o rompimento dos elementos crivados.



